



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.592 ZAMORA, JUEVES 19 DE JULIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

PREMIOS PUJOL

(300.000 pesetas)

Luca de Tena
Pemán
Dora Sedano
F. de Sevilla

MADRID, 18.—Hoy se ha reunido el Jurado calificador para otorgar los premios Fuentevieja, Ausias March y Lope de Rueda para obras teatrales, creados por don Agustín Pujol y Sevilla. Han sido concedidos respectivamente a Juan Ignacio Luca de Tena, por «El Condor sin alas»; José María Pemán, por «Todo el amor»; y Dora Sedano y Luis Fernández de Sevilla, por «La diosa de los pies de arena». El total de los premios teatrales es de trescientas mil pesetas.—Cifra.

FRANCO ABRIÓ UN GRUPO ESCOLAR MODELO EN CHINCHON

HIZO ENTREGA DE PREMIOS A DIVERSAS EMPRESAS Y PRODUCTORES MODELO

CHINCHON, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana diversos actos, entre ellos la inauguración de un grupo escolar modelo instalado en el lugar conocido por las Eras de San José en las afueras de la población, en donde al propio tiempo se descubrió una lápida en memoria de don Rafael y don Joaquín Ortiz de Zarate.

El Generalísimo Franco llegó a las once en punto de la mañana. La plaza se hallaba totalmente ocupada por un bloque de banderas, las milicias de Chinchon y de otros 56 pueblos de la provincia de Madrid, Guardia de Franco, Jefatura Política de la capital, Frente de Juventudes de Madrid, de Chinchon y de otros pueblos comarcas. A la entrada del pueblo se había colocado un gran arco de triunfo y en todas las casas colgadas y banderas de los colores nacionales.

A las diez y media llegó el gobernador civil jefe provincial del Movimiento don Carlos Ruiz que paso revista a las formaciones de Falange y del Frente de Juventudes.

Con Su Excelencia el Jefe del Estado llegaron a Chinchon el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general señor Martín Alonso y marqués de Hueter de Santillán, respectivamente.

Fue recibido el Caudillo a la entrada del pueblo por el alcalde de Chinchon y demás autoridades locales. Entre grandes aclamaciones, vitores y aplausos el Generalísimo se dirigió al Ayuntamiento, mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional.

ENTREGA DE PREMIOS A EMPRESAS Y PRODUCTORES MODELOS

En el salón de actos de las Casas Consistoriales procedió a la entrega de premios a las empresas y productores modelos. Ocuparon la presidencia con el Generalísimo, el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, el capitán general de la Región, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y otras jerarquías. Se hallaban también presentes el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, y vicesecretario de Secciones del Movimiento.

El vicesecretario de Ordenación Social señor Ballesteros, pronunció unas palabras para explicar los motivos de los premios otorgados a las empresas modelo y los artesanos que estas habían contratado, e inmediatamente desfilaron ante el Caudillo, que les hizo entrega de los diplomas otorgados, las empresas modelo por el siguiente orden:

Papelera San Jorge, de Jativa (Valencia), Monte San Toribio de explotación agropecuaria, propiedad de don Rafael Cavestany y Arduaga, de Torrelabón (Valladolid); Compañía General de Asfaltos y Portland Asland, de Barcelona; Compañía Asturiana de Minas, y Perfumería Gal, de Madrid.

A continuación hizo entrega de los premios a los siguientes productores ejemplares:

Pedro Garzón Muñoz, de Madrid, que trabaja en hostelería; Narciso Barraondo Hidalgo, de Pamplona que trabaja en la industria de Curtidos; Diego Porras Aguilar, de Córdoba, oficial marino; Julio Lozano Vicent, de Valencia, obrero de Altos Hornos de Sagunto; Florencio Tejeda Vargas, de Badajoz, mayoral, y Antonio Cousa Calatayud, de Castellón, ferroviario.



INAUGURACION DE UN GRUPO ESCOLAR

Terminados estos actos el Generalísimo salió al balcón del Ayuntamiento que estaba adornado con plantas y con un gran dintel sobre el mismo y el vecindario de Chinchon y las milicias de Falange y el Frente de Juventudes le tributaron una calurosa y prolongada ovación.

A continuación el Generalísimo se trasladó a plé al Grupo Escolar que se inauguraba.

Consta este Grupo que es un edificio considerado modelo, de doce escuelas, diez para adultos y para párvulos. Una de las primeras se dedicará a la confección y en el centro hay un hogar destinado al Frente de Juventudes. Este magnífico edificio se ha

(Pasa a la página TERCERA)

TERMINO EL PRIMER CICLO DE INAUGURACIONES

Con las de Benavente y Mozar

RECEPCION EN LA GRANJA DE S. ILDEFONSO

Con motivo de la conmemoración del 18 de Julio, se celebró en los jardines de la Granja de San Ildefonso, la recepción que S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofrece al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la nación. A los acordes del Himno Nacional, Su Excelencia, acompañado de su esposa, hizo su entrada en los jardines donde se encontraban las distintas personalidades que asistieron a la recepción, quienes fueron cumplimentando al Jefe del Estado y esposa, que amablemente atendieron a todos los reunidos.

A continuación Sus Excelencias obsequiaron a sus invitados con una merienda, sentando a su mesa al Gobierno, embajadores, consejeros del Reino, representantes de los tres Ejércitos y autoridades de Madrid y de Segovia.

Por último se celebró un recital de canciones y bailes españoles en el que actuaron Luisita Pericot, Maruja Díaz, Angel de Andrés, Antonita Moreno, Pacita Tomás, Carmen Sevilla, Juanita Reina, Marifé y A. Torres, Encarnación Ruiz, Victoria Marco Linares y Luis Mariano. Como director actuó el maestro Quiroga y al piano los maestros Vives y José Luis Foré.—(D. G. P.)

Con las obras inauguradas ayer tarde—la mañana estuvo dedicada a la recepción oficial—ha concluido lo que pudieramos llamar primera parte del programa de inauguraciones en la provincia. El próximo domingo será completado con

la puesta en servicio del abastecimiento de agua potable a Moraleja del Vino. En cuanto a la capital, los actos inaugurales han sido aplazados—como se sabe—hasta que las jerarquías que han prometido asistir a los mismos fijen la fecha.

Benavente y Mozar de Valverde fueron los pueblos que recibieron ayer la visita de nuestras primeras autoridades. En la Ciudad de los Condes se inauguraron las obras de ampliación y modernización del Hospital provincial y un nuevo grupo escolar; en Mozar un puente sobre el río Tera.

Para asistir a estos actos se trasladaron desde Zamora el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Alfin Delgado; el presidente de la Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; el vicepresidente, don Manuel Prieto; el secretario de la Corporación provincial, don Juan Cuesta; el diputado, don Zacarías Sánchez Contra; el alcalde de Zamora, don Francisco Pérez Loza; el delegado provincial de Educación, don Emiliano Honorato; el inspector de Primera Enseñanza, don Manuel Fernández y el arquitecto del Ministerio de Educación Nacional, don Antonio García Sánchez Blanco, autoridades que fueron recibidas en Benavente por el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Manuel Rojo; el diputado provincial visitador del Hospital de aquella ciudad, don Teribio Mayo; el secretario del Ayuntamiento, don Antonio Bur-

gos; el juez de Primera Instancia e Instrucción; el presidente de la Hermandad; el párroco de San Juan y todas las autoridades y jerarquías benaventanas.

Inmediatamente se trasladaron al Hospital provincial en el que se han llevado a cabo importantes obras de ampliación y modernización. El director del establecimiento, doctor don Ramiro Cardeñoso acompañó a las autoridades en su visita al Hospital explicándoles con todo detalle las obras en él realizadas, las cuales son de tal importancia que han convertido el humilde y deficientemente acondicionado centro benéfico en un moderno Hospital dotado de todos los elementos necesarios para cumplir sus fines.

Entre las reformas realizadas en el edificio merece destacarse la instalación de dos quirófanos, uno séptico y otro aséptico dotados de modernísimos elementos. Se hallan separados por una sala de esterilización que comunica con ambos. Además se ha ampliado la capacidad del edificio para que pueda disponer de noventa camas, habiéndose instalado también un cuarto de curas y servicios higiénicos en las dos plantas, así como dos hermosas terrazas. Otra de las mejoras introducidas es la calefacción central para todo el edificio e independiente para los dos quirófanos en los cuales todo funciona eléctricamente.

Las obras realizadas por la Diputación provincial han importado 750.000 pesetas.

HABLA EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

En el acto inaugural, después de efectuada la bendición por el capellán del Establecimiento, don Gabino Cabo, pronunció unas palabras el señor Rodríguez Chamorro para expresar su satisfacción por la terminación de estas obras que suponen una importantísima mejora no sólo para la ciudad de Benavente sino para toda la comarca. Elogió la actuación de los médicos y las monjas que han venido hasta

ahora realizando una tarea admirable a pesar de los escasos medios a su disposición, siendo ello la mejor esperanza de que con estas instalaciones modernas que hoy se inauguraban su tarea será más cómoda y al mismo tiempo más fructífera. El presidente de la Diputación terminó expresando su gratitud a cuantos han colaborado en la terminación de las obras.

A continuación las personalidades zamoranas y benaventanas se trasladaron al nuevo grupo escolar que fue bendecido por el cura párroco de San Juan, don Elias Tocino.

Las nuevas escuelas graduadas han sido proyectadas por el arquitecto don Antonio García Sánchez Blanco. Tienen forma de U y disponen de seis grados aunque se pueden habilitar para ocho. Además de los despachos de regentes, maestros, salas de material, servicios higiénicos, etc., disponen estas escuelas de una amplia biblioteca y una sala de labores.

El puente de Mozar

Desde Benavente las autoridades y personalidades zamoranas, a las que se unieron las de Benavente, se trasladaron a Mozar de Valverde para inaugurar las obras de reconstrucción del puente sobre el río Tera.

Este puente consta de diecisiete tramos rectos de diez metros de luz sostenidos por pilares. Ocho de estos pilares bascularon y se inclinaron peligrosamente hace algunos años a causa de la defectuosa cimentación haciendo necesarias importantes obras de reconstrucción para ponerlo nuevamente en servicio. Las dificultades de todo género que se presentaban para llevarlas a cabo fueron causa de que quedarán desiertas tres o cuatro subastas consecutivas de las obras, hasta que, al fin, se hizo cargo de ellas el contratista e ingeniero de Caminos don Francisco Zapata Tejedor quien ha ejecutado el proyecto del ingeniero de Caminos don Frutos Santiago presupuestado en 494.987 pesetas.

Fueron cimentadas las ocho pilas inclinadas efectuándose las maniobras de elevación y corrimiento de los tramos en mal estado mediante gatos ya que el peso de los mismos era superior a cuarenta toneladas. Cada pila se halla cimentada con cuatro pilotes ejecutados "in situ".

Se entraba ayer en el pueblo de Mozar por un arco de ramaje hallándose toda la carretera hasta el puente jalonada con ramas de árboles. Les cuarenta vecinos del pueblo congregados en torno a su alcalde camarada Maurilio Marchán tributaron a los visitantes una calurosa bienvenida.

El cura párroco efectuó la bendición de las obras y, a continuación, el presidente de la Diputación pronunció una alocución en la que resaltó el significado del 18 de Julio congratulándose de que el puente fuera inaugurado en fecha tan señalada.

BAILES REGIONALES

Terminada la inauguración y mientras las autoridades descansaban y tomaban un pequeño ágape a la orilla del río, un grupo de muchachas de Mozar vestidas con los trajes de la tierra interpretaron bailes regionales.

Conversaciones exploratorias en Madrid

«Para saber lo que puede querer España y lo que puede hacer para contribuir al fortalecimiento de la defensa común contra la posible agresión», (afirma Acheson)

WASHINGTON, 18.—El secretario de Estado, Acheson, en su conferencia de prensa semanal, ha dicho que las autoridades militares norteamericanas coinciden en que España tiene importancia estratégica para la defensa general de la Europa Occidental. El colorido natural de esa conclusión de aceptación general—prosiguió—es la celebración de unas conversaciones exploratorias, que han sido emprendidas con el Gobierno español, con el propósito de saber lo que puede querer España y lo que puede hacer para contribuir al fortalecimiento de la defensa común contra la posible agresión.

Acheson dijo que el asunto ha sido discutido durante varios meses con los Gobiernos británico y francés, pero que no ha podido encontrarse una postura común, y que por razones estratégicas ha iniciado Norteamérica las conversaciones exploratorias con España.

Todo acuerdo a que pueda en definitiva llegarse a constituir—prosiguió—un complemento de nuestra política de construcción de la fuerza defensiva de Occidente. Fue y es nuestro propósito hacer que si la Europa Occidental es atacada, sea defendida

y so liberada. La presencia de fuerzas norteamericanas en la Europa Occidental atestigua la existencia de ese propósito como también lo atestigua el nombramiento, a petición de nuestros aliados del Pacto Atlántico, del general Eisenhower como comandante supremo. Estamos enviando a esos aliados ayuda militar y de otra clase en grandes cantidades.—Efe.

IMPORTANCIA DEL MEDITERRANEO

WASHINGTON, 18.—La Agencia United Press comunica lo siguiente: En fuentes de información generalmente fidedignas, se ha manifestado hoy que los jefes de los Estados mayores norteamericanos han decidido que la Sexta Flota se habrá de estacionar probablemente en el Mediterráneo de modo permanente, por todo el futuro previsible y que, por consiguiente, se habrán de usar bases también permanentes para sus unidades. Se agrega que este hecho puede arrojar luz sobre la visita del almirante Forrest P. Sherman a Madrid. Los mencionados jefes de Estados Mayores y sus consejeros han llegado a la conclusión de que el Mediterráneo español, incluyendo las estratégicamente situadas islas Baleares, constituyen la mejor zona del Mediterráneo para el mencionado fin, según se agrega en las mismas fuentes.

SIN DISCUSION

LONDRES, 18.—El Gobierno de Su Majestad no discute, desde

luego, el derecho del de los Estados Unidos a llegar a un acuerdo bilateral con España, ha dicho un portavoz del Foreign Office, quien agrega: El Gobierno de Su Majestad ha hecho constar en varias ocasiones su oposición a la inclusión de España en el Pacto del Atlántico.—Efe.

La posibilidad de una alianza directa entre España y Estados Unidos, constituye la noticia del día en Washington, París y Londres.

SHERMAN, A LONDRES

LONDRES, 18.—El almirante Forrest Sheriman, jefe de Operaciones Navales de los Estados Unidos se detendrá en Londres cuando regrese a su país, y tratará de asuntos navales de interés mutuo con el primer lord del Almirantazgo, anuncia un comunicado del Almirantazgo británico.—Efe.

EL 18 DE JULIO EN EL MUNDO

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido despachos telegráficos de todos los jefes de misión, quienes, en nombre propio y en el del personal a sus órdenes, ruegan al ministro eleve al Jefe del Estado su felicitación y el testimonio de su adhesión con motivo del aniversario del Alzamiento Nacional. Igualmente se han recibido en dicho Departamento numerosos telegramas de las colectividades españolas en el extranjero, que, en términos de encendido patriotismo expresan su lealtad al Generalísimo Franco.

Noticias de agencia, indican que la fiesta del 18 de Julio, ha sido solemnizada con particular esplendor en Ciudad Trujillo, Roma, Ciudad del Vaticano, Dublin, Bonn, Estambul, Moravia, Manila y otras ciudades.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.— No estamos solos.
CINE BARRUECO.— Domador de sirenas.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Angel Rebollo, calle de la Feria.
 Don Isaac Tejedor, Balboraiz.

Don Claudio Rodríguez, plaza de Santa Lucia.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es imprescindible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Verbena popular

Organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso, se celebró anoche en la Avenida de Requejo una verbena popular que se vio muy concurrida de público.

Publicaciones REUS

¿Desea usted alegrar su espíritu? Lea el libro de Jesús Casal titulado "CHISTES". Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, etc. Precio: 30 pesetas. "Instituto Editorial Reus", Preciados 6 y 23. Madrid.

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arceneval y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La nueva justicia municipal". Contiene formularios. Precio, 90 pesetas. Instituto Editorial Reus.

Lean a Pérez Madrigal en su obra "Memorias de un converso", (ocho tomos): "Vida, rango y escuela de un español del 21", 10 pesetas. "Cuando las Constituyentes", 10.—"La gabela de los truhánes", 10.—"Patricios y felones", 12.—"La Masonería forma Gobierno", 12.—"La conjuración de los sicarios", 14.—"¡A las armas!", 14.—"Los guerreros y los cautivos", 14.—"Instituto Editorial Reus". Preciados, 23. Madrid.

¿Tiene en prensa o ha publicado algún libro? Si desea agotar el entregue su administración exclusiva al "Instituto Editorial Reus". Preciados, 23. Madrid.

MOTORES DIESEL ATOS, S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G.—Tel. 27-91-40 Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona
 Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura.—Grupos electrógenos.—Grupos motobomba para riego.—Locomotoras Diesel para minas

RECEPCION OFICIAL EN EL 18 DE JULIO

Con motivo del XV aniversario del Alzamiento Nacional, se celebró ayer, a las doce de la mañana, en el Palacio provincial, una brillante recepción. En el estrado presidencial se situaron con el gobernador militar, el obispo de la diócesis, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la Diputación, el alcalde de la ciudad, el presidente de la Audiencia provincial, el fiscal de la misma Audiencia y el delegado provincial de Hacienda. Una compañía del Regimiento de Infantería Toledo, con bandera, escuadra de gastadores, bandas de cornetas y música, al mando del capitán don José Santos, rindió honores a la entrada del Palacio. Durante la recepción la música del Regimiento interpretó varias piezas de su repertorio.

VISITA AL PALACIO DE JUSTICIA

Terminada la recepción oficial las autoridades que la presidieron se trasladaron al Palacio de Justicia en el cual efectuaron una detenida visita admirando todas sus dependencias.

LA FIESTA NACIONAL

A gusto de todos

Ayer, con buena entrada en la sombra y escasa en el sol fueron corridos seis encastados novillos de la ganadería de Sánchez Mangas, de parajes características, saliendo alegres y prontos pero resultando quedados y con querencia a las tablas, llegando todos a la muerte inciertos y defendiéndose. En general no dieron mal juego ni ofrecieron serias dificultades, siendo el peor del lote el segundo. Luis Peña nos detalló lo que ya sabíamos. Está suelto con el capote y la muleta, contra lo de la lidia y sabiendo lo que hace y lo que tiene entre manos, lo que no nos extraña ya que conocemos sus actividades anteriores, toreando algo más serio que lo de ayer. Estuvo toda la tarde con ganas de lucirse y le echó sabor a lo que hizo, sacando, entre otras cosas unos naturales a ambos toros que se aplaudieron y en los que aguantó bien. Fue premiada su labor con sendas vueltas al ruedo y peticiones de oreja, habiendo protestas en el público por no concedérselo en su segundo toro. Tuvo el lote mayor.

Morenito de Córdoba es un torero valiente, frío y pundonoroso. A mi modo de entender no juega bien los brazos al marcar la salida del toro, por lo que se embarulla, sobre todo con astados que llegan inciertos y quedados a la muerte, como los de ayer. No obstante este defecto puede subsanarse. En su segundo novillo —del

que cortó la oreja— expuso mucho en unos pases de rodillas resultando cogido e liso porque quiso ayudarle el Dios de los toreros. Es además un banderillero suelto, que llega bien a la cara y levanta los brazos con prontitud y con soltura. En su primero, que se aculó en tablas, toró por fuera y sin tirar del toro, que estaba muy descompuesto, de lo que tuvo algo de culpa, ya que no intentó torrearle cuando debía.

Manolillo Lázaro que no nos gustó en el primero, de lo que sin duda tuvieron la culpa una colección de subalternos ignorantes que descompusieron completamente al novillo, rectificó la impresión con su segunda del que cortó la oreja. Toreó mejor con la muleta que con el capote y es un muchacho valiente, pundonoroso y con coraje, que se enrabia con los toros, creciéndose en la faena, lo que demostró en el sexto de la lidia, al que le logró algunos pases muy buenos, entre ellos unos molinetes de rodillas. El chico apunta casta torera y en cuanto esté más placado será interesante volverlo a ver. Mató con valor, cruzándose bien y logrando media bien colocada, algo atosadilla que acabó con el toro. Su debut fue del agrado general y la oreja pedida por unanimidad.

En definitiva que tuvimos un festejo alegre, vistoso y divertido, al que los espadas vinieron con ánimo de triunfar y de agradar, lo que consiguieron completamente, saliendo el público de la plaza con ese buen sabor especial que se consigue después de haber pasado bien una tarde de toros. Está visto que el público lo que necesita es variedad, casi tanto como calidad y estas novilladitas son imprescindibles para llegar bien dispuestos a festejos de más altura. Hace falta ver muchas corridas y en Zamora, paulatinamente, se van consiguiendo. Y que no falten.

VIROLA

El anuncio escrito es pregonero que no callo

Anuncie en IMPERIO



Servicio a Centroamérica

Próxima salida de VIGO para
LA GUAYRA (Venezuela), CURACAO-CARTAGENA (Colombia), PUERTO LIMON (Costa Rica) y LA HABANA
 Vapor "ARGENTINA"
 (18.000 toneladas)
14 DE AGOSTO
 admitiendo pasajeros de cámara, tercera clase y carga
 Consignatario en VIGO
B. LOGARES Avda. Montero Ríos, 8 Teléfs. 2135 y 4596.

Sigue acusándose en el interior la escasez de segadores. Galicia los ha enviado a millares

De diversas provincias nos comunican que se registra escasez de segadores, con lo cual se confirma la impresión que reflexábamos hace quince días, no obstante haber enviado Galicia, a las provincias castellanoleonesas en particular, varios millares de ellos. Al parecer, solamente Orense ha lanzado unos 3.000 a la alegre invasión de la aptitud, a toque de gaita.

Dado el retraso con que se efectúan las faenas de la recolección en la mitad septentrional del país, no está excluida la posibilidad de que Extremadura y Andalucía desplacen hacia aquellas provincias numerosas cuadrillas de agosteros debido a que en la tierra de María Santísima y en las de los conquistadores está poniéndose remate a la siega.

Las "riadas" de segadores gallegos no han llegado todavía a todas partes en la cuenca del Duero. En Avila se han visto pocos, hasta ahora. Por lo visto el muro de las buenas cosechas contiene su descenso, y solamente prosiguen la marcha por las parameras castellanas cuando éstas van quedando saturadas de cuadrillas, excepto en los muchos casos en que desde las mismas dulces tierras gallegas se encaminan directamente a las casas de los patronos en donde a través de varias generaciones encuentran afectos y resonancias del propio hogar que abandonan periódicamente, sin que para concertar el acuerdo anual hagan falta más palabras que éstas: "Podéis venir. Nos ponemos en camino, señor amo". Es realmente notable esta relación social, amistosa, casi fraterna, entre gallegos y castellanos. Y nos referimos concretamente a los naturales de dichas dos regiones, porque son las que, en el período de la recolección, mantienen relaciones más estrechas, podríamos decir de interdependencia.

(Colaboración JLGOS.—Prohibida la reproducción.)

DIA TAURINO

Dos corridas y numerosas novillas

En Barcelona alternaron Arruza, Manolo González y Rafael Rodríguez, Toros bien presentados y bravos; cinco de Marceliano Rodríguez y uno de Prieto de la Cal.

ARRUZA cortó tres orejas. MANOLO GONZALEZ dos orejas y rabo. RODRIGUEZ oreja.

Reses de Félix Moreno (Santillos) bravos, para Luis Miguel, Procuna y Calerito, en Córdoba.

PROCUNA ovación y división de opiniones.

LUIS MIGUEL tres orejas y rabo. CALERITO dos orejas.

Luis Miguel y Calerito salen en hombros.

También se celebraron festejos en San Fernando, Bilbao, Nerva (Huelva), Cáceres, Soria, Alcázar de San Juan, Cuenca, Toledo, La Carolina, Almería, Béjar, Valladolid, Medina de Rioseco, Madrid, Sevilla, Tarragona, León y Palma de Mallorca.—(Resumen de la información de Cifra).

¡AGRICULTORES!

TODA CUANTA MAQUINARIA NECESITIS PODEIS ADQUIRIRLA MEDIANTE PLAZOS A CONVENIR EN
EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A.
 Plaza de los Leones de Castilla, n.º 10
 Teléfs. 4410-4418-4419.—VALLADOLID
DELEGACION EN ZAMORA: ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN
 Plaza Mayor, 11 Teléfono 1795

Se producirán 36 millones de dosis de penicilina al año El próximo paso será la fabricación de estreptomocina

QUEREMOS abordar también una de sus facetas más sugestivas e importantes: la fabricación de antibióticos en España, materia que, por su novedad e interés, merece la atención de los españoles y su gratitud al I. N. I. instrumento con que cuenta el Estado español para la realización de sus avances industriales.

Los trascendentales descubrimientos de la penicilina y de la estreptomocina produjeron, en el campo industrial al servicio de la Ciencia, una auténtica revolución. La falta de medios materiales en España para la producción de estos antibióticos produjo un lógico desequilibrio en nuestra balanza de pagos al tener que recurrir forzadamente a la importación de productos tan impresionables.

Los dirigentes de la industrialización española tuvieron que afrontar en este aspecto, una posibilidad que entrañaba serios peligros para la planificación de la industria en España, la del monopolio. Para evitarla, se hizo la concesión en junio de 1949, a dos de las compañías que se presentaron al concurso antes citado, de la fabricación, por cada una, de un mínimo de seis millones de dosis al año, con la posibilidad de duplicar, en un plazo breve de tiempo, esta cifra.

En los dos años transcurridos desde 1949, la realidad ha superado felizmente lo que en un momento optimistas. Las dos entidades adjudicatarias comenzaron inmediatamente sus trabajos, que han dado como resultado la construcción de dos fábricas de antibióticos; una en Aranjuez, inaugurada hace pocas fechas por Su Excelencia el Jefe del Estado, y la otra en León, cuyo funcionamiento comenzará, con toda seguridad, en el transcurso del presente verano.

La capacidad de producción de cada una de estas fábricas se ha fijado en 18 millones de dosis de cien mil unidades cada una, cifra que, concretamente, tendrá vigor en la fábrica de Aranjuez, desde el próximo mes de agosto. Serán por consiguiente, 36 millones de dosis anuales las que se producirán en fábricas españolas, fundadas con capital español y regidas por técnicos de nuestra nacionalidad.

Esto supone naturalmente, que las necesidades del consumo nacional quedarán cubiertas, ya que las estadísticas demuestran que España necesita actualmente tres millones de dosis de cien mil unidades por mes. Por consiguiente, y ante el abaratamiento de los antibióticos producidos en nuestro propio país, no serán precisas las cuantiosas importaciones, escape inevitable de un caudal de divisas, y nuestra balanza comercial de pagos alcanzará el deseado equilibrio.

Pero no para ahí la ambición

del Estado español, en su lucha por la industrialización progresiva. En los planes del Instituto Nacional de Industria figura, para muy en breve, la construcción de nuevas fábricas de estreptomocina, que, al abaratar considerablemente este antibiótico, llenen totalmente las necesidades del consumo anterior.

Tales son, en cifras bien escuetas, los resultados conseguidos por el I. N. I. en el aspecto parcial de los antibióticos.

En las breves líneas de este reportaje y en las que en estas mismas columnas publicábamos ayer, queda esbozada a grandes rasgos la obra en marcha del Instituto Nacional de Industria. Detallar cada una de sus facetas sería interminable. Pero queda así constancia de un proceso de industrialización, y, sobre todo, de unos objetivos amplios y ambiciosos, llamados en un corto número de años, a convertirse en realidad.

Alberto de LAVEDAN

CARTELERA

CINE BARRUECO
 HOY: 5,30, 8 y 11 FEMINA
 Exitoso loco de risa

DOMADOR DE SIRENAS
 William Powell, Ann Blyth
 Mañana programa DOBLE

SABADO el maravilloso film dramático en technicolor

Jassy la Adivina
 Margaret Lockwood, Patricia Roc

Domingo estreno portentoso
Facultad de Letras
 Fernando Fernán Gómez
 Carlos Muñoz

Los Tambores de Fu-Man-Chu
 Copia nueva en dos jornadas

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY JUEVES:
 PROGRAMA GRANDIOSO
 EXTRAORDINARIO

WARNER BROSS presenta su magna joya
NO ESTAMOS SOLOS
 La más sensacional creación del coloso actor
PAUL MUNI

con Marie Brand
FIESTA EN LA TERRAZA
 por la TARDE
BUTACA CINCO PESETAS
 Dos señoras o señorías
 un caballero con señora o señorita
UNA SOLA ENTRADA

MAÑANA VIERNES:
 Atracción cinematográfica
GILD A

La suprema creación de
RITA HAYWORT

UNA CARRERA RAPIDA

Hágase GESTOR ADMINISTRATIVO.—Estudios rápidos (Seis meses) POR CORRESPONDENCIA.—Profesión libre, de magnífico porvenir e ingresos, compatible con sus ocupaciones particulares y en su propio domicilio.—No hay limitación de plazas ni de edad, en cada población deberán de haber varios Gestores Administrativos con título.—Ambos sexos.—Exámenes muy frecuentes en varias capitales, expidiendo el TITULO DE GESTOR ADMINISTRATIVO el MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.—Pida detalles gratuitos, acompañando franqueo, a JURISPERICIA, JARDINES, 3. PRAL. MADRID.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 324
Jueves 19 de Julio de 1951



LAS FIESTAS DEL CARMEN

Con una concurrencia de fieles, verdaderamente impresionante, a las 7,30 de la tarde del pasado día 16, salió de la iglesia filial de San Andrés, la procesión de Nuestra Señora del Carmen, que preside por el M. I. Sr. Vicario de San Millán, 1.º teniente alcalde, señor Maryo Barrios, Juez de Instrucción Sr. Sacristán, sargento de la Guardia Civil, Sr. Miguel San José, que ostentaba la representación del capitán de la Compañía, y condejes señores Allén y Regueras, recorrió el largo itinerario, que teníamos anunciado, y en el que invertió más de dos horas.

El paso de la procesión, que presentaba el bello aliciente de una carroza, cuyos grupos estaban integrados por diversos niños de la parroquia de Renuéva, y que se encontraba engalanada con exquisito gusto, fué presenciado por calles y plazas por centenares de fieles.

Terminó la solemnidad, cantándose a la puerta de la iglesia de San Andrés, y por la enfervorizada multitud, la Salve popular. Igual inusitada concurrencia de fieles tuvo el Rosario de la Aurora, que en las primeras horas de la madrugada del domingo, día 15, salió de la mencionada iglesia, y recorrió la casi totalidad de la parroquia de Renuéva, para cantar una salve en el bello marco del paseo de Ramón y Caja.

La fiesta de los transportistas

Como anunciamos en nuestro número anterior, el pasado domingo, el Sindicato de Transportes de nuestra ciudad, y con asistencia de Jerarquías Sindicales de Zamora, celebró la fiesta de San Cristóbal, su Santo Patrón.

A las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan del Mercado, y presidida por el primer teniente alcalde, don Toribio Mayo Barrios, que ostentaba la representación del señor Alcalde, Delegado Sindical Comarcal, camarada Llamas Ferrero, jefe del Sindicato, camarada Marañón, y varias jerarquías zamoranas, se celebró una solemne misa oficiada por el cura, economo don Elías Tocino y en la que ocupó la Sagrada Cátedra el Reverendo Padre Superior de la Residencia de Castroverde de Campos.

Terminada la misa fué trasladada procesionalmente la imagen de San Cristóbal al cruce de carretera de la Soledad, donde se procedió inmediatamente a la bendición de los vehículos.

Por la tarde, en la plaza de toros, y con un lleno total, se celebró una becerrada en la que actuaron como matadores de los dos primeros becerros, Antonio Michell López y Benito Iglesias González, y como matadores "figurados" de las otras dos becerrias, Miguel Hueso Santos, y Julio del Hoyó Baldeón. La lidia de los cuatro becerros, que resultaron muy bravos, y procedían de la acreditada ganadería de nuestro paisano don Santiago Muñoz, fué dirigida por Modesto Rodríguez Vázquez, y estuvo llena de graciosos incidentes, que el público regocijado rió abundantemente.

Terminó la festividad con una comida de hermandad a la que concurrieron más de cien afiliados y que tuvo lugar en los salones de un céntrico restaurante.

Sesiones del Pleno y de la Permanente

En la sesión ordinaria celebrada por el Ayuntamiento pleno, el día 3 del actual mes de julio, se adoptaron, entre otros acuerdos, los siguientes:

Aprobar diversas cuentas.
Darse la Corporación por enterada de que por el Ministerio de Educación Nacional se ponen algunas dificultades para la apertura de una calle que una las de Santa Clara y Ronda de San Miguel a través del campo de recreo del grupo escolar "Fernando II", que se halla en construcción, y advertir que no se hace cuestión de gabinete la apertura de referida vía, caso de que ello constituya obstáculo para la prosecución de las obras.

Aceptar una propuesta del señor Interventor y que en virtud de ella se lleven a cabo las gestiones que sean oportunas para solicitar la exención del pago de contribución urbana de diversas propiedades del Municipio.

Que se solicite de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca el anticipo de 18.320,50 pesetas para el pago del segundo plazo del proyecto de bloque de viviendas para maestros nacionales.

Que se ponga en vigor la modificación de la Ordenanza número 25, concepto número 6, del vigente presupuesto de ingresos, a la que previa la aprobación del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, se le da la siguiente redacción: "Por cada puesto de venta de leche, fijo o ambulante, por cántaro a los vecinos: 0,25 pesetas."

De la Permanente

Bajo la presidencia del señor Alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas Mayo Barrios

CARTELERA MUNICIPAL

DECLARACION DE LANAS Y GANADO DE ABASTO

Para dar cumplimiento a lo ordenado por el jefe provincial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados sobre formación del censo ganadero y reglamentación de la declaración de las existencias procedentes del corte de la actual campaña y anteriores que quedarán en campo pendiente de venta o retirada en primer término de mayo del año en curso, de lana.

A partir de la publicación del presente y hasta el día 23 del corriente, se llevará a la práctica la formación conjunta de indicado censo ganadero y declaración de lana ante el señor inspector municipal veterinario en este Ayuntamiento y de 12 a 13 horas de los días hábiles de oficina.

La declaración se presentará verbalmente o por escrito, a voluntad de los ganaderos o productores, y seguidamente les será entregado por el señor veterinario un resguardo de la declaración realizada que le servirá de comprobante de haber cumplimentado esta declaración y como justificante de la tenencia lícita del ganado y lana a que se refiere.

Estas declaraciones afectan a todos los ganaderos poseedores de ganado, vacuno, lanar, cabrio y porcino y productores particulares que posean ganados de estas clases en todas sus variedades y cualquier

y Cachón Saludes, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el pasado día 10 de julio, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Pedro García, don José Fernández y don Jesús Mariño para traspasar y construir.
Darse la Corporación por enterada de haber quedado desierta la subasta de las obras de pavimentación de la calle de doña Luisa Mozo, y que se anuncie una segunda subasta en las mismas condiciones que la anterior. Del lundimiento que se ha producido en la plaza de San Juan y del escrito en que el Director del Grupo Escolar de la Encarnación comunicó su agradecimiento por la asistencia que le ha sido prestada.

Pasar a informe del señor Interventor el expediente sobre variación de arbitrios municipales que se sigue a instancia de doña María Cachón Contero.

Conceder la licencia anual reglamentaria al maestro de obras señor R. dríguez Chaves

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Amalia María Francisca Juana Fernández Romero.—Teodoro Enriquez Peláez.—Manuel Sebastián Calvo.

DEFUNCIONES

Narcisca Carrera Santos, de 70 años.

MATRIMONIOS

Alfonso Lorenzo Palmero, Fernández con Alejandra Muñoz Martín.—Dario Morás Seijas con María Pérez Hernández.

ra que sea la explotación o destino que al mismo se dé.

La responsabilidad inherente a toda falsedad u ocultación no rectificada por el declarante a la primera indicación del señor inspector veterinario, que sin perjuicio de la sanción correspondiente por la Fiscalía de Tasas, llevará aparejada la intervención provisional del ganado o lana, mediante acta, que se remitirá a la Jefatura del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados.

BAÑOS AL AIRE LIBRE

La Alcaldía recuerda la circular dada por el ministro de la Cooperación con motivo de la actual temporada de baños imponiendo la máxima moralidad.

RESPIQUEO DE FINCAS RUSTICAS

Por la Sección Agronómica de Zamora, se ha publicado circular haciendo saber la vigencia de la orden del Ministerio de Agricultura de 22 de mayo de 1945.

En ella se recuerda a los cultivadores de fincas sembradas de cereales y legumbres para consumo humano la obligación de hacer el espiguelo y sólo en los casos en que no les interese la operación, les es obligatorio autorizar el respigueo a otras personas que así lo deseen.

Esta operación no podrá practicarse mientras no se hayan retirado todos los haces de la parcela, debiendo permanecer ésta libre por un plazo de cinco días hasta que puedan entrar los ganados, debiendo hacerse este aprovechamiento ganadero de forma ordenada para que se obtenga el máximo producto en la labor de respigueo.

Estos preceptos son aplicables a los rastrojos de trigo, centeno, maíz, habas, lentejas, garbanzos y guisantes; no siéndolo a los de cebada y legumbres propias sólo para piensos, cuyos rastrojos, si bien pueden ser respiguados por el cultivador, no puede éste impedir que lo haga persona ajena, también son los rastrojos de cebada, avena y legumbres de piensos libres de ser aprovechados inmediatamente por los ganaderos.

La infracción de lo anteriormente ordenado será severamente castigada, a cuyo fin se encomienda la vigilancia de lo ordenado a todos los agentes de la autoridad y muy especialmente a los guardas de la Hermandad Sindical de Labradoros y Ganaderos.



Peticion de mano

Por don Antonio Cidón Martínez, y su esposa, doña María Perdiguero Lucio, del comercio de esta plaza, y para su hijo Antonio Cidón Perdiguero, también del comercio, fué pedida el pasado día quince, a nuestro amigo y colaborador, don Antonio Burgos Cruzado, abogado y secretario del Ayuntamiento de Benavente, la mano de su hija María del Consuelo Burgos Herrero.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose señalado la fecha del matrimonial enlace, para la primera quincena del próximo mes de septiembre.

NOVIAS Tejidos Galán I AMORA

Música en La Mota

PROGRAMA, de los conciertos, que ha de dar en el paseo de Ramón y Cajal, y en los días que se expresa, la banda de música que dirige el maestro Rebordinos.

Domingo 22 de julio

- 1.º Al olivo. Pasodoble. L. Araque.
- 2.º No sé por qué te quiero. Tango. L. Araque.
- 3.º El picaro maño. Vals Jota. F. Ferrer.
- 4.º Sorollegio. Fos-trot. Kepper.
- 5.º Meditación. Tango.
- 6.º Marisol. Vals.
- 7.º Morito y torero. Pasodoble.

Miércoles 25 de julio

- 1.º La cuadrilla sale. Pasodoble
- 2.º Baile niña.
- 3.º Meny. Marcha mora.
- 4.º Noches de Viena. Vals.
- 5.º Sueño de amor.
- 6.º Cinco minutos nada menos.
- 7.º Martorell. Pasodoble.

Novillada del día Santiago

Llega a nuestro conocimiento, que la empresa de la plaza de toros, cumpliendo el compromiso que tiene adquirido, tiene proyectado, el próximo día 25, festividad de Santiago Apóstol, se celebre un agradable espectáculo taurino en la plaza de nuestra ciudad.

En primer lugar serán lidiados 3 novillos por toreros noveles, que prometen por su valentía y sus conocimientos llegar a escalar uno de los primeros puestos de las jerarquías taurinas.

Además, parece ser, se lidiarán otros dos becerros por los jóvenes deportistas que integran el Club Deportivo Benaventano, toda vez que el importe de los beneficios se destinará íntegramente a la construcción del campo de deportes, cuyas obras de cimentación ya han sido iniciadas.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 12 de Julio, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

- Caballerías mayores: 31.—Menores: 27.—Camperos: 15.—Lechones: 132.—Reses: 87.—Terneras: 5.—Lanar y cabrio: 481.
- Los precios de los lechones fueron entre 350 y 750 pesetas uno s/c. Venta regular.
- Los precios de las reses fueron entre 18 y 22 pesetas kilo canal. Venta regular.
- Los precios de las terneras fueron entre 11 y 13 pesetas kilo vida. Venta buena.
- Los precios de las lamares fueron entre 8 y 9 pesetas kilo vida. Venta buena.

Novenario y procesion de la Santisima Virgen del Carmen

TORO
El lunes próximo pasado vivió una jornada de júbilo y fervor esta ciudad de doña Elvira, al celebrar con el mayor esplendor el VII centenario de la entrega del Santo Escapulario hecha por Nuestra Madre la Santísima Virgen del

Carmen a San Simón Stok, después de nueve días en que se dedicó a esta excelsa Reina y Madre, un novenario en la iglesia conventual de las religiosas Carmelitas. Dichos días, que resultó en todos sus actos verdaderamente insuficiente para dar cabida a los numerosos fieles que a ellos asistían en demanda de protección en la vida, en la fuerte y más allá de este mundo con tanta devoción que bien patente ha quedado la elevadísima fe que tiene puesta el pueblo toresano en esta Virgen del Carmen.

SANCIONES

Por el señor Alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

- A Empresa García, de Madrid, 25 pesetas por circular un camión de su propiedad por la calle de José Antonio Primo de Rivera.
- Por vender leche aguada han sido sancionados los industriales don Jesús Prieto y don Tomás Coberos.
- A José Monterrubio, 50 pesetas por no entregar su cupo de ganado en el Matadero el día 9 de julio.
- A Manuel Berrocal, 15 pesetas por arrojar aguas sucias a la vía pública.
- A Macario Sanz, 25 pesetas por circular un camión de su propiedad por la calle José Antonio.
- A Pedro Hernández, 10 pesetas por arrojar piedras a los transeúntes del paseo de Ramón y Cajal su hijo Antonio.

Hombre ahogado

En la tarde del pasado domingo, y hallándose pescando en las inmediaciones del puente de Castrogonzalo, del término municipal de este pueblo, perdió pie el vecino de esta ciudad Anastasio Casquero (Tasines), de profesión carrero, y sin que pudieran evitarlo varias personas que se encontraban por los alrededores y que inútilmente trataron de prestarle auxilio, pereció ahogado.

Trasladado el cadáver al inmediato pueblo de Castrogonzalo, en cuyo término sucedió el hecho, le fué practicada la autopsia, recibiendo cristiana sepultura en su cementerio.

GABRIEL MAS GUARDIOLA

Exclusivas en arcos de procedencia de nuestra región
Calle Mercería, 17 — Telf. 1836
TARRAGONA

DR. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA
ANALISIS - RAYOS X
S. Torcuato, 28-2.

P. Galván Robledo

ABOGADO
CONSULTA DIARIA
Plaza San Francisco, núm. 2
Frente al Juzgado BENAVENTE

MANUEL AGUIRRE

Jefe del Servicio de Pediatría y Puericultura de la Beneficencia Provincial
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 2 DE AGOSTO

Dr. T. Alonso Figueroa

APARATO DIGESTIVO
SUSPENDE su consulta hasta nuevo aviso.

Dr. S. Vázquez

Prof. A. de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca.
Cirugía General y de Urgencia
Traumatología
Consulta de 11 a 1,30 Sanatorio de N.ª Sra. del Perpetuo Socorro
Avenida Víctor Gallego 25
Teléfono 1561 Zamora

Los actos de la festividad consistieron: En la madrugada misas de comunión general. A las once menos cuarto, Bendición Papal a los fieles, y a las once misa solemne y panegírico por el mismo orador que ocupó la sagrada cátedra durante el Novenario, R. P. Isidoro de San José, Carmelita Descalzo.

Por la tarde a las 6 y media, exposición, Estación, novena, visita de altares y Reserva, terminando con un solemne Te-Deum. Organizándose seguidamente la procesión de la Santísima Virgen que, en triunfo y precedida de las imágenes de Santa Teresa de Jesús y de San José, recorrió varias de las principales calles de la ciudad que se vistieron de fiesta con colgaduras en balcones y bellas arcos de ranteje.

La atención este cortejo procesional por lo largo de sus multitudinarias filas a pesar de ir por el centro, detrás del "paso" todas las cofrades carmelitanas entonando preciosos cánticos en los intervalos que cesaba de armonizar con regias marchas la Banda musical de "Educación y Descanso" bajo la dirección de la batuta del maestro-director, Antonio Casares. Al término de estas filas, y honrando al cortejo, iban dos escuadras de cadetes de la Milicia Universitaria al mando de dos oficiales, y cerrábalas por fin una representación del Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas, y otras autoridades locales.

De regreso y antes de entrar en el templo la imagen de la Santísima Virgen, se cantó la Salve popular por sus devotos que luego besaron el Escapulario y recibieron las más expresivas gracias, por mediación del R. P. Isidoro de San José, que les daba toda la Comunidad de Carmelitas Descalzas, que en sus posteriores oraciones pediría a la Virgen protección para el pueblo de Toro que tan bien supo honrar y memorar este centenario de la entrega del Santo Escapulario.

Franco abrió un...

(Viene de la página PRIMERA)

construido en 145 días de trabajo y los cuatro millones de pesetas invertidos en las obras han sido costeados por la Jefatura Provincial del Movimiento. Ochocientos alumnos dirigidos por un director y doce profesores recibirán enseñanza. Tiene también piscina, frontón, campos de baloncesto y de fútbol y otras instalaciones deportivas.

El Generalísimo, con su séquito se dirigió a pie al grupo escolar "Ortiz de Zarate", siempre entre los constantes aplausos del vecindario que no cesó de aclamarle un sólo instante.

Seguidamente S. E. procedió a descubrir la lápida que da el nombre al grupo, dedicada en memoria de don Rafael Ortiz de Zarate, muerto gloriosamente durante la Cruzada. El párroco arcipreste de Chinchón procedió a bendecir el edificio, que el Caudillo vistió con entusiasmo, al comenzar.

mo se detuvo unos minutos en una de las aulas, para examinar los trabajos en maquetas y planos que en materia de enseñanza ha llevado a cabo la Jefatura provincial del Movimiento que en total suman 140. Por último pasó a una tribuna levantada al efecto y ante el Generalísimo desfilaron, en medio de gran entusiasmo unos seis mil muchachos de las Falanges Juveniles y Sección Femenina, que asistieron al acto.

El Caudillo, entre el entusiasmo del público, abandonó el pueblo de Chinchón a las doce y cuarto, acompañado por el ministro de Justicia y su séquito.—Clira.

Subasta de obras de pavimentación

De conformidad a lo acordado por la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, en sesión de 10 del actual mes de julio, y en virtud de haber quedado desierta la primera subasta para las obras de urbanización y pavimento de la calle del Hospital de San Juan, hoy de Doña Luisa Mozo, se anuncia la celebración de una segunda subasta.

Los pliegos de condiciones económicas y facultativas, los precios, y demás requisitos de dicha segunda subasta, son los mismos que se consignaron en el anuncio publicado en el "B. O." de la provincia correspondiente al día 13 de junio próximo pasado.

Las proposiciones, con arreglo a dicho anuncio, se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento en el plazo de veinte días naturales a contar de la publicación de este edicto en el citado periódico oficial.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Benavente 16 de Julio 1951
EL ALCALDE
MANUEL ROJO CADENAS

Los Deportes

RIVAS JUGADOR DEL ATLETICO

Es posible que Gallego vuelva a vestir los colores rojiblancos

Fruto de las gestiones que vienen haciendo en la capital de España varios directivos del Atlético, fué el fichaje del "volante" Rivas, realizado ayer en nuestra ciudad a poco de llegar el referido jugador procedente de Madrid. Según nos informan, la pasada temporada militó en el Elväs, de Portugal.

Gallego, el buen interior torcesano, a quien vimos ayer jugar estupendamente en Toro de "volante" e interior, ha recibido proposiciones del Atlético. Nos satisficiera verlo de nuevo enfundado en la camiseta rojiblanca del equipo de Pantoja dado su buen momento.

Ayer dió comienzo en la vecina ciudad de Doña Elvira la serie de magníficos encuentros que se celebran todos los veranos en el Estadio Municipal debido a la oportunidad que ofrece a los torcesanos poder contar con los distintos jugadores que cada año hay en la Milicia Universitaria acampada en el Monte la Reina. En este encuentro de inauguración, se enfrentaron el Okal, de Zamora, reforzado con valiosos elementos, y la Unión Deportiva Torcesana, equipo en el que formaron los universitarios Juanito y Pin, ambos del Santander, y Lasguivar, del Atlético de Bilbao. El resultado final fué de un empate a tres tantos.

Mañana nos ocuparemos con más detalles de este interesante encuentro. Lo merece.

Koblet, líder de la Vuelta

Ganó la etapa de ayer

Bernardo Ruiz mantiene posiciones

VICTOR RUIZ SE RETIRA

LUCHON, 18.—La catorce etapa de la Vuelta Ciclista a Francia entre Tarbes y esta ciudad, con 142 kilómetros, ha sido ganada por el corredor suizo Koblet, en 4-41-41 seguido de Coppi, Italia, a dos largos. Entró en tercer lugar en la meta Bartali, Italia, dos minutos después y a continuación los corredores Lazarides y Geminiani. El español Bernardo Ruiz se ha clasificado en undécimo lugar con el mismo tiempo que Barbotin, Francia, que entró en séptimo lugar con 4-50-50. Serra se ha clasificado en el decimoctavo puesto con un tiempo de 4-55-28.—Afifil.

KOBLET, LIDER

LUCHON, 18.—Koblet, Suiza, ha pasado al primer puesto de la clasificación General de la Vuelta Ciclista a Francia al vencer en la etapa de hoy. Le siguen Bauvin, (este sudoeste), Geminiani, Francia y Coppi, Italia.—Afifil.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

LUCHON, 18.—Clasificación oficial de la 14 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Tarbes-Luchon, de 142 kilómetros:

1. Koblet (Suiza) 4 horas, 41 minutos, 41 segundos; 2. Coppi (Italia) 3, Bartali (Italia), 4-43-43; 4. Lazarides (L.) (Francia), 4-44-33; 5. Geminiani (Francia), 4-47-51; 6. Ockers (Bélgica) mismo tiempo; 7. Barbotin, (Francia), 4-50-40; 8. Bobet (Francia) mismo tiempo; 9. Van Ende (Bélgica), mismo tiempo; 10. Verschoben (Bélgica), mismo tiempo; 11. Bernardo Ruiz (España). El resto de los españoles se clasificaron así: 17. Serra 4-55-28; 19. Massip, 4-56-59; 46. Manuel Rodríguez, 5-06-08; 47. Langarica, 5-07-50; 81. Gual, 5-22-57.—Afifil.

CLASIFICACION GENERAL

BAGNERES DE LUCHON, 18.—Después de la decimocuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia ha quedado establecida la siguiente clasificación General:

1. Ugo Koblet (Suiza), tiempo total: 79-16-14; 2. Gilbert Bauvin (este sudoeste), 79-16-35; 3. Geminiani (Francia), 79-16-46; 4. Fausto Coppi (Italia) 79-21-23; 3. Lucien Lazarides, (Francia) 79-23-45; 6. Georges Meunier (oeste sudoeste), 79-28-28; 7. Bernardo Ruiz (España), Gino Bartali (Italia), ambos con 79-29-07; 9. Nello Lauredi (Francia), 79-29-54; 10. Serafino Biagiotti (Italia) 79-32-51.—Afifil.

LOS ESPAÑOLES VAN ASI

BAGNERES DE LUCHON, 18.—La clasificación de los españoles en la General es la siguiente: 7. Bernardo Ruiz, 79-29-7; 46. Manuel Rodríguez 80-22-3; 56. José Serra, 80-37-26; 61. Dalmacio Langarica, 80-44-24; 64. Miguel Gual, 80-47-34; 69. Francisco Massip, 80-54-40.—Afifil.

LUCHA EN LOS "COLS"

LUCHON, 18.—La decimocuarta etapa de la Vuelta a Francia se ha desarrollado tal como se esperaba, pensando en las tres grandes escuadras, el Tourmalet, el Aspin y el Peyressourde. Los favoritos, después de haber dejado lanzarse a Diederich poco después de dada la salida, presentaron la batalla en el Tourmalet y por su ataque se forzó el tren de carrera lo que ha provocado que las distintas pelotones formados se hayan desgrugado consi-

derablemente. De todos modos, a pesar del ataque de los ases, el luxemburgués Diederich pasó la cima del Tourmalet en primer lugar, seguido de Coppi, Lucien Lazarides y Bartali.

En el descenso el luxemburgués conservó ligera ventaja, pero fué netamente desbordado en la ascensión del Aspin, donde Coppi pasó en primer lugar, delante de Koblet, con una diferencia de cinco segundos. Estos dos corredores escalaron el Peyressourde y llegaron juntos en Bagneres de Luchon, donde el suizo batió al italiano al sprint.

BUENA ACTUACION DE BERNARDO

Bernardo Ruiz que contaba entre los favoritos corrió con bastante regularidad esta etapa. Después de una salida un poco lenta por que pasó el Tourmalet con 6,7 de retraso con respecto a Diederich, se encontraba después en duodécimo lugar. Apretó en la cuesta y ya se puso en noveno lugar. Por el Col d'Aspin corria junto a Bobet y Van Ende. Allí llevaban 6,58 de retraso con respecto a Koblet. Este y Coppi marchaban entonces a una velocidad infernal, de tal modo que Bernardo Ruiz estaba a 8 minutos de ellos en el Peyressourde y finalmente terminó en undécimo lugar con 9 minutos y seis segundos, lo que constituye de todos modos una performance de primer orden, si se tiene en cuenta que se adelantó sobre Diederich, un buen corredor que se había escapado por la mañana que Bernardo Ruiz le alcanzó desde la cima del Tourmalet a Luchon.

Además, entre los corredores que Bernardo Ruiz batió hoy figuran varios ases, entre ellos Magni, Lauredi, Meunier, Marinelli, etc., que desempeñaron un gran papel en la Vuelta a Francia.

SERRA EN TERRENO FAMILIAR

Si Bernardo Ruiz realizó una buena carrera, sus camaradas se destacaron también. Así, un Serra, que ha encontrado un terreno familiar, efectuó una buena exhibición, clasificándose en decimocuarto lugar, adelantándose también sobre buenos campeones extranjeros. Después de Bernardo Ruiz y José Serra, Francisco Massip fué el mejor a 16 minutos del vencedor.

Otros hombres de Mariano Cañada, aunque retrasados un poco por la amplitud de la batalla se mostraron extremadamente animados. Ma-



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.

REINGRESARAN LOS FERROVIARIOS SANCIONADOS

MADRID, 18.—Los ferroviarios que a raíz de nuestra Guerra de Liberación fueron sancionados con separación de sus puestos de trabajo, por clemencia del Caudillo van a reingresar en sus plazas respectivas. Con fecha de hoy, el ministro de Obras Públicas ha aprobado la primera relación del personal con lo que se ve colmada una de las aspiraciones del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.—Cifra.

Daños por más de mil millones de dólares

En las inundaciones de Missouri, Kansas, Oklahoma e Illinois

KANSAS CITY, 18.—Los daños ocasionados por las inundaciones en los Estados Missouri, Kansas, Oklahoma e Illinois, ascienden ya a más de mil millones de dólares. El número de muertos en Missouri y Kansas en los últimos días se eleva a 35.—Efe.

RENE MAYER INTENTARA FORMAR GOBIERNO EN FRANCIA

PARIS, 18 (Urgente).—René Mayer, ha aceptado el encargo de formar gobierno.—Efe.

REELEGIDO

* Edouard Benéfous, ha sido reelegido presidente del Comité de Asuntos Exteriores de la Asamblea francesa.

nel Rodríguez, de quien se espera siempre una gran carrera por sus magníficas condiciones de escalador se clasificó en 49 puesto; Langarica en el 56 y Miguel Gual en el 81. En cambio Víctor Ruiz, no pudo terminar en el tiempo de retraso reglamentario.—Afifil.

¿Se recolectarán 50 millones de quintales métricos de trigo?

Según nuestros cálculos, la producción girará en torno a esta cifra

El Ministerio de Agricultura acaba de hacer públicas las cifras oficiales de la producción cerealista en 1950. En lo que se refiere al trigo, se da la de 33,8 millones de quintales métricos. Ha de tenerse en cuenta—hacemos observar por nuestra parte—que el año pasado hubo grandes comarcas, y casi provincias enteras, como las de Jaén y Huesca, cuyos rendimientos fueron miserables a causa de la sequía. Entre las comarcas assoladas también por la sequía, figuran Los Monegros zaragozanos, parte de la provincia de Toledo, etc., etc., aparte de las provincias castellanoleonesas sufrieron un serio contratiempo en el período decisivo de la granazón, la cual se arrebató como consecuencia de los intensos calores y vientos abrasadores del Sur, que redujeron en varios millones de quintales el volumen de la cosecha prevista.

Según otro informe del servicio de Estadística del mismo Ministerio, en la campaña cerealista 1949-50 fueron sembradas 4.075.800 hectáreas, superficie que ha sido incrementada en la actual en ciento veinticinco mil hectáreas, con lo cual tenemos un área total de cuatro millones doscientas mil ochocientas hectáreas.

Si tenemos en cuenta que en todo el Mediodía, Extremadura y Levante puede darse por concluida la siega del trigo con producciones que rebasan bastante la media de 11 quintales por hectárea; que en la parte meridional de Castilla la Nueva llega a su sazón el cereal en condiciones óptimas, lo mismo que en Albacete; que en las provincias castellanoleonesas grana asimismo en condiciones favorables el mismo cereal, cuyo desarrollo corresponde a los años excepcionalmente buenos; que en los grandes graneros de Los Monegros y Cinco Villas, lo mismo que en el resto de la región aragonesa predomina el signo de la exuberancia; que en Navarra y Cataluña las perspectivas son análogas, y que en las provincias cantábricas, no obstante su escasa producción, se esperan también altas producciones; teniendo todo esto en cuenta, y no olvidando los daños producidos y que puedan producir todavía las tormentas, consideramos que la producción total de trigo girará en torno a los 50 millones de quintales métricos.

Si consideramos, además, que la producción de centeno es más que probable que rebasa la cifra de seis millones de quintales métricos, tendremos alrededor de 560.000 toneladas métricas de cereales panificables.

El Gobierno español se sentirá dichoso en presencia de estos resultados casi seguros—millón más millón menos de quintales—de la campaña cerealista, tan magníficamente orientada desde el Ministerio de Agricultura. Por su parte, los agricultores pueden sentir el orgullo de haber alcanzado un índice de producción tan excelente y, por último, el pueblo español en general ha de considerar con beneplácito que la política de orientación y de estímulo emanada de la suprema dirección de nuestro Caudillo, bien secundada por nuestra admirable colectividad campesina, y con el favor de la Providencia, abre al país horizontes que no había divisado, en el orden de las producciones de nuestros campos, desde los años anteriores a nuestra Cruzada de Liberación.

COLABORACION "LOGOS".—Prohibida la reproducción.

MADRID, MADRID, MADRID...

Noticias fidedignas, todavía no ordenadas oficialmente, permiten suponer que la producción total de trigo en España va a alcanzar este año, después de la siega que aún no está efectuada en muchas zonas, una cifra no inferior a los 50 millones de quintales métricos. En todo el Mediodía, Levante y Extremadura, puede darse la siega por concluida. En esas amplias zonas la producción rebasa la media de cinco quintales por hectárea. En la parte meridional de Castilla la Nueva llega a su sazón el trigo en condiciones muy ventajosas. En la

Trigo abundantísimo

Mancha y en la zona castellanoleonesa gana también en condiciones respecto del año pasado. En Aragón donde la siega del año 50 fué tan intensa—y en Cataluña y Navarra las perspectivas son igualmente gratas y prometedoras si se tiene en cuenta que la producción de centeno es más probable que rebasa la cifra de seis millones de quintales métricos contaremos con unas 560.000 toneladas métricas de cereales panificables.

Francisco CASARES

EN SEGUNDA PAGINA: MAS INFORMACION DEL CAMPO

EUROPA, HOY

Por Ernesto GIMÉNEZ CARRALLERO

VIII y último.—La unificación europea

(Jurídica. Política)

1) La unificación jurídica.—Se ha dicho que en este dominio es donde el Consejo ha conseguido más éxito. Una unificación jurídica previa a la militar. Ya el año pasado se elaboró una "Convención" europea de los derechos del Hombre. Se llegó a proponer el proyecto de una "Comisión" encargada de estudiar las transgresiones eventuales de tales Derechos y presentarlas a un Tribunal de dichos Derechos, con facultad de imponer sanciones.

El Comité de Ministros ha aceptado tal resolución modificándola en algo. La Asamblea ha terminado de completarla. Y se espera que los Gobiernos europeos la acepten en breve. Desde el punto de vista católico esto ha complacido mucho a los medios religiosos. Porque evitaría la vuelta a regímenes anticatólicos (como el nazismo) y garantizaría la libertad religiosa que para el catolicismo es esencial en estos ambientes nórdicos de densidad protestante. Habría además dos libertades garantizadas para la religión católica: el Derecho de Propiedad y el Derecho de enseñar a los hijos según sus propias convicciones.

El año pasado se llegaron a integrar esos dos derechos—propiedad y libertad de Enseñanza—en el proyecto convencional, obstaculizados por los socialistas. Este año, se ha votado casi por unanimidad. Los dos artículos aprobados han sido éstos:

ARTICULO SEGUNDO: "Toda persona—física o moral—tiene derecho al respeto de sus bienes. Sus bienes no pueden ser sometidos a confiscación arbitraria. Tales disposiciones no deberán ser consideradas, sin embargo, como atentatorias al derecho de todo Estado de promulgar las leyes necesarias para asegurar la utilización de esos bienes conforme al interés general."

ARTICULO XII: "Toda persona tiene derecho a la instrucción. Las funciones asumidas por el Estado en materia de educación y enseñanza no pueden coaccionar el derecho que poseen los padres para asegurar la educación espiritual y moral y la instrucción de los hijos conforme a sus propias convicciones religiosas y filosóficas."

El líder que ha llevado a cabo la defensa y triunfo de este artículo fué el católico Mr. Teitgen.

2) La unificación política europea.—La unificación política fué la más discutida y la que menos resultados tangibles ha dado hasta ahora. Se siguió discutiendo si debía redactarse una Constitución europea, una Legislación europea o bien lanzarse a realizar pragmáticamente sin previa teoría la unión en determinados puntos. Los partidarios de los "Principios" fueron los latinos. Los "pragmáticos", los anglosajones. En este sentido es de recordar la observación del inglés Mac Millan: "Cuando alguno me dice que están de acuerdo conmigo en "principio"... es que no lo está en los hechos finales."

Tampoco se llegó a un acuerdo sobre la forma unitiva. ¿Confederación? ¿Federación? ¿Unión?. El pasado año el Comité de Ministros encargó a la Asamblea y dentro de ella a la Comisión política, que precisase las atribuciones de una autoridad de carácter europeo, que tuviese funciones limitadas y un poder efectivo. La Comisión trabajó toda el tiempo presentando su proyecto a la Asamblea. La reacción fué multánime y negativa. Los laboristas y en general todos los ingleses, así como los escandinavos, no admiten la cesión de una sola parcela de soberanía estatal. Los socialistas en bloque, no desean (por el momento) la creación de una Federación europea ni siquiera continental. Ya que esta posibilidad se llegó a sostener ante las reticencias británicas y escandinavas. O sea: unificar políticamente el Continente (Francia, Alemania, Italia, Benelux) esperando que se pudiera unificar luego toda Europa. Un cierto número de diputados se había comprometido a no abandonar Estrasburgo sin haber firmado un Pacto federal. Pero ni eso logró. Los laboristas ingleses y los socialistas (escandinavos y continentales) tienen miedo de que una Europa unificada resulte reaccionaria, capitalista y liberal. Uno de ellos (Guy Mollet) lo declaró francamente, mostrando su absoluta desconfianza frente a los democristianos, fuesen de donde fuesen. Por lo que prefieren mejor una Europa fraccionada e impotente que unificada pero de derechos, esperando que el progreso del socialismo europeo les traerá automáticamente la Unificación soñada. O Europa se hace socialista o es mejor que no se haga en modo alguno. En vista de eso, los grupos católicos han llegado a sugerir que los delegados del Consejo debían plantearse en el proponer al menos parcialmente, entre gente no parlamentaria que tuviese más libertad espiritual y mayor pureza de intenciones. El miedo socialista—aumentado por el de los delegados protestantes y anticlericales—se ha visto claro, frente a una posible Europa cristiana. Sin pensar que los cristianos-sociales todavía son impotentes por sí mismos para resolver la cuestión europea debiendo entrar en coaliciones electorales o "temporamientos". Al fin, la Asamblea en el dominio político, se ha limitado a hacer algunas "recomendaciones" modestas: Que los proyectos sean ante todo sometidos a los Gobiernos nacionales. Que se creen organismos especializados como los del Plan Schumann, siempre sometidos al Consejo de Estrasburgo. Uno de tales organismos podía ser un Ejército europeo bajo la autoridad de un Ministro europeo de la Guerra. Que a España se le admita al Consejo tras algunas variantes políticas. Que se convoque a una concentración de juventudes. Que se reforme el Estatuto del Consejo.

Se nos ha dicho que en este dominio político ha habido regresión más progresión.

En Cuatro Palabras

El secretario de Estado, Acheson, ha dicho que Gran Bretaña está dispuesta a la admisión de Grecia y Turquía en el Pacto del Atlántico.

* Se celebró la sexta reunión pro paz en Kaesong. Al parecer se progresó algo, aunque, "por lo menos una cuestión importante quedó sin resolver", dice un parte del Cuartel General Aliado.

* Los corresponsales y fotógrafos que acompañan a los delegados occidentales en las conversaciones de Kaesong, se limitarán en el futuro a actuar dentro de una zona de ochocientos metros de radio a partir de la sede de la conferencia.

* El primer ministro italiano, De Gasperi, ha hecho un llamamiento a los senadores norteamericanos que se encuentran en Italia, para que apoyen la petición del país para que le sea devuelto Trieste.

* El comunicado nortecoreano anuncia que ha sido hundido un destructor enemigo en aguas de Wonsan, por el fuego de la artillería de costa.

* En los círculos norteamericanos de Teherán existe cierto pesimismo en cuanto al resultado de las negociaciones de mediación del enviado especial del presidente Truman, Everell Harriman.

* Aseguró el primer ministro indio que su país no abriga intenciones agresivas contra el Pakistán.